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Zpráva z akce „Sdílení zkušeností se soutěží Vesnice roku 
v Královéhradeckém kraji“ 

23. – 24. 1. 2025 
Dvůr Králové nad Labem, Tetín, Pilníkov 

                    V Podkrkonoší proběhlo sdílení zkušeností se soutěží Vesnice roku 
 

Dvůr Králové nad Labem se stal ve dnech 23. a 24. ledna 2025 místem sdílení příběhů a cenných zkušeností se 
soutěží Vesnice roku. Šedesát účastníků setkání mělo možnost seznámit se s tím, jak města a obce čelí různým výzvám 
a jak kreativně a efektivně přistupují k rozvoji svých komunit. V rámci aktivit Celostátní sítě pro venkov (CSV) akci 
pořádaly Ministerstvo zemědělství a Státní zemědělský intervenční fond ve spolupráci se Spolkem pro obnovu 
venkova Královéhradeckého kraje (SPOV KHK).  

V královédvorském Hotelu Za Vodou setkání zahájila úvodní zdravice člena předsednictva SPOV KHK a krajského 
zastupitele Jana Balcara. Aktivity SPOV KHK přiblížil jeho předseda Josef Kulek. Regionální koordinátorka Celostátní sítě 
pro venkov Miroslava Stárková v souvislosti se soutěží Vesnice roku zdůraznila, že úspěšní starostové motivují a inspirují 
své kolegy. Souhrnné informace o místních akčních skupinách, operačních programech i konkrétních projektech zde 
poskytla Hana Bryknarová z MAS Království - Jestřebí hory.  

Soutěž Vesnice roku je pořádána od roku 1995. Jejím cílem je zviditelnění měst a obcí, ocenění kvality péče o 
zeleň, zavádění inovativních přístupů nebo podpora komunitního života. Vedoucí Odboru regionálního rozvoje a dotací 
Krajského úřadu Královéhradeckého kraje Ivana Kudrnáčová hovořila ve Dvoře Králové mimo jiné o tom, že soutěž je 
třeba zatraktivnit. Její kolegyně z Krajského úřadu Lucie Feuchter připomněla, že Královéhradecký kraj je jedním z mála 
regionů, kde dostávají finanční odměnu také obce, které v soutěži obsadí druhé a třetí místo. 

Zajímavou soutěžní kategorií je Oranžová stuha udělovaná za příkladnou spolupráci se zemědělským subjektem. 
Účastníkům ji představila Kamila Havel Kupcová z Celostátní sítě pro venkov. Zelenou stuhu za péči o zeleň a stuhu 
fialové barvy za využití moderních technologií získalo loni v Královéhradeckém kraji Světí. Jeho neuvolněná starostka 
Martina Saláková Šafková přiblížila obecní re-use centrum, bezobslužnou prodejnu nebo fungování chytrého veřejného 
osvětlení. Na semináři vystoupil rovněž Petr Mareš, starosta Červené Vody, která v sousedním Pardubickém kraji 
vybojovala zelenou a oranžovou stuhu.  

Po společném obědě následoval odjezd na exkurzi do Tetína. Obec na Jičínsku se v roce 2024 stala krajskou 
Vesnicí roku. Delegaci starostů, představitelů místních akčních skupin nebo zástupců kraje zde přivítal zapálený starosta 
Matěj Hlavatý. Svým hostům ukázal malebnou místní část Vlkanov, seznámil je s ambiciózním záměrem přestavby 
budovy obecního úřadu a představil aktivní spolupráci s místními zemědělci při exkurzi v místním ZD Miletín. Poté se 
všichni vrátili do Dvora Králové, kde následovala prezentace Kostelní Lhoty. Její starosta Tomáš Drobný zavzpomínal na 
velké úspěchy obce v domácím i evropském měřítku.  

Hodně užitečné inspirace nabízí Bezděkov nad Metují. Stříbrná obec Vesnice roku 2024 v Královéhradeckém kraji 
se v soutěži řídila čtyřmi P. „Plánování, prezentace, participace a poručit počasí. To je při účasti obce v soutěži opravdu 
důležité,“ řekla s úsměvem aktivní bezděkovská zastupitelka Eva Gennertová. Obec na dohled od Stolových hor byla také 
oceněna za obnovu pláště barokního kostela svatého Prokopa a celého přiléhajícího areálu. 

Pojďme zpátky ke královédvorskému setkání. O tom, jak soutěž Vesnice roku probíhá nebo co je náplní činnosti 
hodnotící komise, pohovořila Terezie Kořínková, starostka obce Úholičky – Vesnice roku Středočeského kraje 2016. 
Miroslava Stárková následně představila aktivity Celostátní sítě pro venkov a nabitý den uzavřela přínosná sdílecí diskuse 
všech přítomných. 

 
 



 

   

V pátek 24. ledna se akce přesunula do Pilníkova. V Restauraci U Slunce delegaci vřele přivítal starosta Josef 
Červený. Pohovořil o bohatém společenském životě, který podkrkonošskému městu loni vynesl modrou stuhu. Zajímavý 
program pokračoval prohlídkou zmodernizované a dovybavené hasičské zbrojnice a vše vyvrcholilo návštěvou 
pilníkovské Farmy u Skutilů, kde vyrábějí znamenité sýry a pochlubit se mohou mimo jiné i robotickým dojením krav.  

Sečteno, podtrženo - podobná setkání jsou neocenitelnou příležitostí pro vzájemnou inspiraci a spolupráci. Je 
třeba poděkovat organizátorům i všem, kteří se podělili o své příběhy.  

 

Zpracoval: Mgr. Petr Záliš, MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s. dne 27. ledna 2025. 


